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平成 30 年市バス・地下鉄アンケート調査結果 

 

 

調査期間：平成 30年 12 月 18 日～平成 31年 1月 8 日 

対象者：神戸市在住の方及び神戸市に通勤・通学されている方 

回答者数：2,563 名 

 

【市バス・地下鉄アンケートについて】 

市バス・地下鉄は、１日約 50万人の輸送を担う都市基盤として、開業以来、市民の皆様

に日々ご利用いただいております。 

交通局では、これまでも「市バスお客様の声ハガキ」や「地下鉄お客様アンケート」を

実施し、お客様からのご意見・ご要望をお伺いしてきましたが、市バス・地下鉄を普段利

用されない方も含め幅広くご意見を伺うため、平成 27年度より神戸市ネットモニターの皆

様に「市バス・地下鉄アンケート」にご協力いただいております。平成 29年度から対象を

神戸市在住の方及び神戸市に通勤、通学されている方に広げ、より幅広い皆様からのご意

見・ご要望をいただいております。 

 

【平成 30年度調査結果概要】 

○市バス・地下鉄をご利用いただいている方 

 市バス・地下鉄のサービス全般の満足度について、市バスでは約 5割の方が「満足」「や

や満足」、約 3割の方が「普通」とご回答されており、地下鉄では約 6割の方が「満足」「や

や満足」、約 2割の方が「普通」とご回答されました。「満足」「やや満足」の理由としては

市バス・地下鉄とも「運行本数・ダイヤ」が最も多く挙げられていました。 

  

一方で、市バスでは約 2割の方が、地下鉄では約 1割の方が「不満」「やや不満」とご回

答されており、その理由として市バスでは「運行本数・ダイヤ」、地下鉄では「料金体系・

乗車券種別」が最も多く挙げられていました。 

 

○市バス・地下鉄を週に 1日以上ご利用されていない方 

 市バス・地下鉄を週に 1日以上ご利用されない理由について、市バスでは「自家用車や

他の交通機関の方が便利だから」が約 4割、地下鉄では「地下鉄沿線に用事がないから」

が約 4割となりました。 

 

 

 今回の調査結果やお寄せいただいた多くのご意見を参考に、市バス・地下鉄のさらな

るサービスの向上と業務改善に取り組んでまいります。 

ご協力ありがとうございました。 
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1．週4日 

以上 

8.3% 

2．週1～3日 

9.9% 

3．月1～3日

程度 

17.1% 

4．月1日未

満（1年以内

に利用した） 

32.1% 

5．1年以内

に利用して

いない 

32.6% 

N=2,563 

371(21.6%)  

41(2.4%)  

542(31.5%)  

433(25.2%)  

108(6.3%)  

199(11.6%)   

519(30.2%)  

0 100 200 300 400 500 600

N=1,720 

1.通勤 

 

2.通学 

 

3.日常の買い物 
 

 
4.レジャー 
 

 

5.ビジネス 
 

 
 
6.通院 
 

 

7.その他 

＜市バスについて＞ 

問 1-1 市バスを利用する頻度について選んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「5」を選択した方は、問 7へお進みください。 

「5」以外を選択した方は、次の問 1-2 についてお答えください。 

 

問 1-2 市バスを利用されている目的は何ですか。（最大 2つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「4.レジャー」を選択した方は、次の問 1-3 についてお答えください。 

「4」を選択しなかった方は問 1-4 へお進みください。 
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23.0%  

23.7%  

19.4%  

30.2%  

16.1%  

26.2%  

24.6%  

56.9% 

61.1% 

56.4% 

55.1% 

48.9% 

57.1% 

55.2% 

10.6% 

8.6% 

13.9% 

8.8% 

21.4% 

7.3% 

13.6% 

9.5% 

6.6% 

10.4% 

5.9% 

13.7% 

9.5% 

6.6% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1．できている 2．ほぼできている 3．あまりできていない 4．できていない 

問2-1 運転士など職員のお客様 

への対応（あいさつ・丁寧な言葉 

づかい・身だしなみ） 

 

 

問2-2 時刻表どおりの発着 

 

 

問2-3 お客様にやさしい安全で 

ソフトな運転 

 

 

問2-4 快適な車内環境 

（車内温度の設定や清潔さなど） 

 
問2-5 快適なバス停環境（上屋 

やベンチの有無や清潔さなど） 

 

 

問2-6 分かりやすい車内での案内 

（車内放送・停留所名・料金・ 

案内図の表示など） 

 
問2-7 分かりやすいバス停留所 

での案内表示（路線図・時刻表 

など） 

 

N=452 

N=455 

N=454 

N=454 

N=454 

N=455 

N=455 

問 1-3 観光施設名、イベント名など「レジャー」の内容を具体的にご入力してください。 

（記入例）須磨水族園に行くため、市バス八社巡りでの利用 

・市街地（三宮で買物等） 

・六甲・摩耶山等（登山）、 

・温泉、スポーツクラブ、図書館 など 

 

問 1-4 利用されている市バスの主な系統を１つご入力ください。 

（上位 5つの系統） 

・2系統（ＪＲ六甲道・阪急六甲～元町１丁目(三宮神社)） 

・7系統（市民福祉交流センター前～神戸駅前） 

・92系統(石屋川・石屋川車庫前～元町１丁目（三宮神社）) 

・64 系統（三宮駅ターミナル前～新神戸駅前～神戸北町） 

・53系統（舞子駅前～舞子高校前～学園都市駅前） 

 

問 1-1 で「1」「2」を選択した方は、問 2～問 6-5 についてお答えください。 

「3」「4」を選択した方は、問 7へお進みください。 

 

問 2 問の 1-4 で選択した主な系統に関する問 2-1～問 2-7 の項目について、あてはまるも

のを選んでください。また、「4.できていない」を選択した場合には、そう思う具体的な内

容や場所をご入力ください。 
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1．満足 

17.2% 

2．やや満足 

30.5% 

3．普通 

31.6% 

4．やや不満 

14.8% 

5．不満 

5.9% 

N=459 

1．運行本数・

ダイヤ 

41.6% 

2．路線 

11.9% 

3．バスの 

乗り心地 

12.8% 

4．おもてな

し・サービス 

7.3% 

5．料金体系・

乗車券種別 

8.2% 

6．バス停 

施設（案内 

表示・ベンチ 

など） 

4.6% 

7．その他 

13.5% 

N=452 

問 3-1 市バスのサービス全般の満足度についてどう思われますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 3-2 問 3-1 で選択した主な理由は何ですか。 

（全体） 
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1．運行本数・

ダイヤ 

48.6% 

2．路線 

16.7% 

3．バスの 

乗り心地 

14.4% 

4．おもてなし・

サービス 

6.0% 

5．料金体系・

乗車券種別 

7.9% 

6．バス停施設

（案内表示・ベ

ンチなど） 

0.9% 

7．その他 

5.6% 

N=216 

1．運行本数・

ダイヤ 

38.3% 

2．路線 

4.3% 

3．バスの 

乗り心地 

6.4% 

4．おもてなし・

サービス 

12.8% 

5．料金体系・

乗車券種別 

7.4% 

6．バス停施設

（案内表示・ベ

ンチなど） 

2.1% 

7．その他 

28.7% 

N=94 

（問 3-1 で「1.満足」「2.やや満足」回答分） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（問 3-1 で「4.やや不満」「5.不満」回答分） 
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1．ＩＣ定期券を

利用している 

31.1% 

2．磁気定期

券を利用 

している 

11.8% 

3．定期券は

利用して 

いない 

57.1% 

N=457 

問 4 市バスのマナーについて、神戸市では車内放送やポスターでの提示により、注意を呼

びかけて来ました。下記以外で気になること（呼びかけてほしいこと）があれば、内容を

ご入力ください。 

・座席の座り方（優先座席をゆずる、つめて座るなど） 

・乗降時のマナー（駆込み乗車しない、整列乗車、出入り口付近を広くあけるなど） 

・車内でのマナー（大声で話さない、飲食を控える、携帯電話の使用） 

・荷物の持ち方・置き方（キャリーバック・スポーツバック・リュックサックなど） 

（100 文字程度でご入力ください。） 

・リュックサックは前にかかえて持ってほしい 

・2人掛けの座席は奥から詰めて座ってほしい 

・車椅子やベビーカーの乗車時はスペースを広く空けてほしい など 

 

問 5-1 市バスのご利用に際し、IC 定期券を利用されていますか。（交通局では現在、PiTaPa

と ICOCA 定期券※を発売しています。） 

※ICOCA 定期券の詳細はこちら（ページのリンク） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「2」を選択した方は、次の問 5-2 についてお答えください。 

「2」以外を選択した方は、問 6へお進みください。 
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1．安全のため

に必要な措置

である 

66.2% 

2．安全が確保

できるうちは可

能な限り運行

を続けるべき

である 

29.7% 

3．特に何も思

わない 

1.8% 

4．その他 

2.4% 

N=455 

6(12.2%)  

4(8.2%)  

16(32.7%)  

16(32.7%)  

10(20.4%)  

1(2.0%)   

10(20.4%)  

0 5 10 15 20

N=49 
1.申し込みに審査が必要であり、時

間がかかるから（PiTaPa定期券） 

 

 

2.申し込みの際、預かり保証金（デポ

ジット）が必要だから（ICOCA定期券） 

 

3.IC定期券を複数持ちたくないから 

 

 

4.特にIC定期券が便利であると考え

ていないから 

 

 

5.乗降時にIC定期券をタッチするの

が面倒だから 

 

6.IC定期券があることを知らなかった

から 

 

7.上記以外の理由で利用していない 

問 5-2 IC 定期券を利用されない理由を選んでください。（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 6 市バスでは平成 30年 9月 4 日の台風 21 号の際、前日から事前告知のうえ、一時運転

を見合わせました。台風接近時の事前告知による一時運転見合わせに関して、次の問 6-1

～5 の項目について、あてはまるものを選んでください。 

 

問 6-1 台風接近時の事前告知による市バスの一時運転見合わせについて、どう思いますか。 
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1．2日以上前

から 

6.3% 

2．前日から 

58.9% 

3．運転を見合

わせる6時間

前から 

25.7% 

4．運転を見合

わせる直前 

から 

4.6% 

5．事前告知

は必要ない 

1.5% 

6．その他 

3.0% 

N=460 

1．ホーム 

ページ 

46.5% 

2．フェイス 

 ブック 

1.7% 

3．インスタ 

グラム 

0.7% 

4．バス停での

案内表示 

11.1% 

5．運行状況

は見ていない 

32.1% 

6．その他 

7.9% 
N=458 

問 6-2 一時運転を見合わせる事前告知の時期について、良いと思われるものを選んでくだ

さい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 6-3 台風接近時の市バスの運行情報について、何で知りましたか。 
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1．ツイッター 

24.8% 

2．特になし 

56.7% 

3．その他 

18.6% 

N=436 

1．よく閲覧 

する 

7.6% 

2．必要なとき

に閲覧する 

71.1% 

3．閲覧方法

がわからない

ので、利用し

たことがない 

9.3% 

4．ホームペー

ジについて知

らない 

9.3% 

5．その他 

2.6% 
N=460 

問 6-4 問 6-3 で挙げたもの以外で、市バスの運行状況を知りたい方法はありますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 6-5 神戸市交通局のホームページ内にある市バス運行状況について、閲覧する頻度を選

んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 8 へお進みください。 

 

問 1 で選択肢「3」「4」「5」を選択した方は、次の問 7についてお答えください。 
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1．近くにバス

停がないから 

12.8% 

2．沿線に用事

がないから 

25.1% 

3．自家用車や

他の交通機関

の方が便利だ

から 

43.0% 

4．バス停の乗

り場が分かり

にくいから 

0.7% 

5．目的地まで

バスで辿り着

けるか分から

ないから 

3.3% 

6．その他 

15.2% 

N=1,811 

648(25.3%)  

425(16.6%)  

803(31.3%)  

566(22.1%)  

523(20.4%)  

845(33.0%)  

462(18.0%)  

373(14.6%)  

357(13.9%)  

0 200 400 600 800 1,000

N=2,563 

648(25.3%)  

425(16.6%)  

803(31.3%)  

566(22.1%)  

523(20.4%)  

845(33.0%)  

462(18.0%)  

373(14.6%)  

357(13.9%)  

0 200 400 600 800 1,000

N=2,563 
 

1.時刻表通りの発着 

 

2.車内混雑の緩和 

 

3.運行本数の増加（運行間隔の短縮） 

 

4.分かりやすいダイヤの設定 

（パターンダイヤ化） 

 

5.始終発時刻の延長 

 

6.鉄道や他の市バス等との乗継利便

の向上 

 

7.バス停施設の充実（ベンチ・上屋の

設置など） 

 

8.バス車内・バス停の案内表記（路線

情報の充実・外国語表記など） 

 

9.その他 

問 7 市バスをあまり利用されない・または利用されない主な理由を選んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 8 以下の市バスのサービスについて、特に充実して欲しいと思う項目を選んでください。 

（最大 3つ） 
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問 9 市バスのサービスに関してご意見・ご要望があればご入力ください。 

・運転が荒い、運転士によって対応に差がある 

・運行本数が少ない、始終発の時間を延長してほしい 

・案内表示がわかりにくい 

・路線を新設、延伸、変更してほしい 

・料金を安くしてほしい 

・ベビーカーや車椅子の人が乗りやすいよう段差をなくしてほしい    

など計 829 件のご意見をいただきました 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



12 

 

1．週4日以上 

8.7% 

2．週1～3日 

7.1% 

3．月1～3日

程度 

16.1% 

4．月1日未満

（1年以内に利

用した） 

37.5% 

5．西神・山手

線は1年以内

に利用してい

ない 

30.7% 

N=2,563 

1．通勤 

16.1% 

2．通学 

1.1% 

3．日常の 

 買い物 

11.0% 

4．レジャー 

36.2% 

5．ビジネス 

8.4% 

6．通院 

5.2% 

7．その他 

22.0% 

N=1,759 

＜市営地下鉄について＞ 

問 10-1 西神・山手線を利用する頻度について選んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「5」を選択した方は、問 10-3 へお進みください。 

「5」以外を選択した方は、次の問 10-2 についてお答えください。 

 

問 10-2 西神・山手線を利用されている主な目的は何ですか。 
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1．週4日以上 

1.4% 2．週1～3日 

1.9% 

3．月1～3日程

度 

8.3% 

4．月1日未満

（1年以内に利

用した） 

34.1% 

5．海岸線は 

1年以内に利

用していない 

54.2% 

N=2,563 

1．通勤 

7.2% 2．通学 

0.2% 

3．日常の 

 買い物 

19.4% 

4．レジャー 

51.0% 

5．ビジネス 

5.9% 

6．通院 

3.5% 

7．その他 

12.8% 
N=1,155 

問 10-3 海岸線を利用する頻度について選んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「5」を選択した方は、問 10-5 へお進みください。 

「5」以外を選択した方は、次の問 10-4 についてお答えください。 

 

問 10-4 海岸線を利用されている主な目的は何ですか。 
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1．週に１日 

以上利用する 

18.2% 

2．週に１日 

以上利用しな

い・利用したこ

とはない 

81.8% 

N=2,563 

38.4%  

49.9%  

44.5%  

28.4%  

36.8%  

49.4%  

46.0%  

44.3%  

49.0%  

53.0%  

8.8%  

3.0%  

6.0%  

14.5%  

7.1%  

3.4%  

1.1%  

5.2%  

8.0%  

3.0%  

0% 20% 40% 60% 80% 100%
1.できている･快適である 2.ほぼできている･ほぼ快適である 
3.あまりできていない･あまり快適でない 4.できていない･快適でない 

N=464 

N=463 

N=463 

N=461 

N=462 

問11-1 駅係員や乗務員な

ど職員のお客様への対応（あ

いさつ・丁寧な言葉づかい・

身だしなみ） 

 

問11-2 お客様の安全を確

認した丁寧な扉の開閉 

 

問11-3 分かりやすい車内放

送、適切な音量の車内放送

（次停車駅名・乗換情報など） 

 

問11-4 快適な駅施設・設備

（十分なベンチの設置数、 

清潔なトイレの維持など） 

 

問11-5 分かりやすい駅構内

での案内表示（料金・行き先・

出口・乗換等の表示など） 

 

問 10-5 市営地下鉄（西神・山手線または海岸線）を週に 1日以上利用しますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「1」を選択した方は、次の問 11～問 15-5 についてお答えください。 

「2」を選択した方は、問 16へお進みください。 

 

問11 市営地下鉄に関する問11-1～5の項目について、あてはまるものを選んでください。 

また、「4.できていない」を選択した場合には、そう思う具体的な内容や場所をご入力くだ

さい。 
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1．満足 

28.3% 

2．やや満足 

33.5% 

3．普通 

24.0% 

4．やや不満 

11.2% 

5．不満 

3.0% 

N=463 

1．運行本数・

ダイヤ（始発・

終発時間 

など） 

51.0% 

2．おもてなし・

サービス 

7.9% 

3．料金体系・

乗車券種別 

17.5% 

4．駅施設（案

内表示・トイ

レ・エレベー

ター・エスカ

レーターなど） 

13.3% 

5．その他 

10.3% 

N=457 

問 12-1 市営地下鉄のサービス全般の満足度についてどう思われますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 12-2 問 12-1 で選択した主な理由は何ですか。 

（全体） 
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1．運行本数・

ダイヤ（始発・

終発時間 

など） 

65.6% 

2．おもてなし・

サービス 

8.1% 

3．料金体系・

乗車券種別 

6.7% 

4．駅施設（案

内表示・トイ

レ・エレベー

ター・エスカ

レーターなど） 

13.3% 

5．その他 

6.3% 

N=285 

1．運行本数・

ダイヤ（始発・

終発時間 

など） 

9.2% 

2．おもてなし・

サービス 

7.7% 

3．料金体系・

乗車券種別 

49.2% 

4．駅施設（案

内表示・トイ

レ・エレベー

ター・エスカ

レーターなど） 

7.7% 

5．その他 

26.2% 

N=65 

（問 12-1 で「1.満足」「2.やや満足」回答分） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（問 12-1 で「4.やや不満」「5.不満」回答分） 
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1．ＩＣ定期券を

利用している 

42.7% 

2．磁気定期

券を利用して

いる 

10.2% 

3．定期券は

利用して 

いない 

47.1% 

N=461 

問 13 市営地下鉄のマナーについて、車内放送やポスターでの掲示、ティッシュ配布によ

り、注意を呼びかけて来ました。下記以外で気になること（呼びかけてほしいこと）があ

れば、内容をご入力ください。 

・座席の座り方（優先座席をゆずる・つめて座るなど） 

・乗降時のマナー（駆込み乗車しない、整列乗車、出入り口付近を広くあけるなど） 

・荷物の持ち方・置き方（キャリーバック・スポーツバック・リュックサックなど） 

・エスカレーターの利用（エスカレーター上を走らない、歩かない） 

・スマートフォンの利用（駅構内やホーム、乗降時に歩きスマホをしないなど） 

（100 文字程度でご入力ください） 

・座席をつめて座ってほしい 

・荷物を通路に置かないでほしい 

・出入り口付近に立たないでほしい など 

 

問 14-1 市営地下鉄のご利用に際し、IC 定期券を利用されていますか。（交通局では現在、

PiTaPa と ICOCA 定期券※を発売しています。） 

※ICOCA 定期券の詳細はこちら（ページのリンク） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「2」を選択した方は、次の問 14-2 についてお答えください。 

「2」以外を選択した方は、問 15 へお進みください。 
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5(11.6%)  

7(16.3%)  

11(25.6%)  

11(25.6%)  

1(2.3%)  

18(41.9%)  

0 5 10 15 20

N=43 

1.申し込みに審査が必要であ
り、時間がかかるか（PiTaPa定
期券） 
 
2.申し込みの際、預かり保証金
（デポジット）が必要だから
（ICOCA定期券） 
 
3.IC定期券を複数持ちたくない
から 
 
 
4.特にＩＣ定期券が便利である
と考えていないから 
 
 
5.IC定期券があることを知らな
かったから 
 
6.上記以外の理由で利用して
いない 

1．安全のた

めに必要な措

置である 

70.5% 

2．安全が確

保できるうち

は可能な限り

運行を続ける

べきである 

24.1% 

3．特に何も思

わない 

3.0% 

4．その他 

2.4% 

N=461 

問 14-2 IC 定期券を利用されない理由を選んでください。（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 15 地下鉄では平成 30 年 9月 4日の台風 21号の際、前日に事前告知の上、西神中央駅

から名谷駅間で一時運転を見合わせました。台風接近時の事前告知による一時運転見合わ

せに関して、次の問 15-1～5 の項目について、あてはまるものを選んでください。 

 

問 15-1 台風接近時の事前告知による西神中央駅から名谷駅間（地上部）の一時運転見合

わせについて、どう思いますか。 
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1．2日以上前

から 

5.2% 

2．前日から 

63.3% 

3．運転を見合

わせる6時間

前から 

24.4% 

4．運転を見合

わせる直前 

から 

3.2% 

5．事前告知

は必要ない 

1.3% 

6．その他 

2.6% 
N=463 

1．ホーム 

 ページ 

57.6% 

2．フェイス

ブック 

2.0% 

3．インスタ 

グラム 

0.4% 

4．駅での 

案内表示 

13.0% 

5．運行状況

は見ていない 

15.4% 

6．その他 

11.5% 
N=460 

問 15-2 一時運転を見合わせる事前告知の時期について、良いと思われるものを選んでく

ださい。 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 15-3 台風接近時の地下鉄の運行状況について、何で知りましたか。 
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1．ツイッター 

26.8% 

2．特になし 

61.3% 

3．その他 

11.9% 

N=437 

1．よく閲覧 

する 

4.3% 

2．必要なとき

に閲覧する 

78.1% 

3．閲覧方法

がわからない

ので、利用し

たことがない 

3.9% 

4．ホームペー

ジについて 

知らない 

11.5% 

5．その他 

2.2% 
N=461 

問 15-4 問 15-3 で挙げたもの以外で、地下鉄の運行状況を知りたい方法はありますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 15-5 神戸市交通局のホームページ内にある地下鉄運行状況について、閲覧する頻度を

選んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 17 へお進みください。 

 

問 10-5 で選択肢「2」を選択した方は、次の問 16についてお答えください。 
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1．近くに地下

鉄駅がない 

から 

30.3% 

2．地下鉄 

沿線に用事が

ないから 

40.7% 

3．自家用車

や他の交通機

関の方が便利

だから 

24.2% 

4．その他 

4.8% 

N=1,631 

問 16 市営地下鉄をあまり利用されない・または利用されない主な理由を下記より選択し

てください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 17 市営地下鉄のサービスに関してご意見・ご要望があればご入力ください。 

・料金を安くしてほしい 

・構内が暗い、トイレをきれいにしてほしい 

・終電が早い、増便してほしい 

・明るく対応してほしい、アナウンスが聞き取れない 

・エコファミリー制度を拡充してほしい 

                      など計 582 件のご意見をいただきました 
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1．利用したこと

がある 

36.5% 

2．制度は知って

いるが、子どもと

出掛ける機会が

ないため、利用し

たことがない 

22.2% 

3．制度は知って

いるが市バス・地

下鉄沿線に用事

がないため、利

用したことがない 

7.5% 

4．制度は知って

いるが利用方法

がよく分からない

ため、利用したこ

とがない 

2.0% 

5．制度は知って

いるが、子どもと

出かける際は自

家用車や他の交

通機関を使うた

め、利用したこと

がない 

7.1% 

6．制度を知らな

かった 

18.4% 

7．その他 

6.3% 
N=2,563 

＜市バス・市営地下鉄共通＞ 

問 18 土・日・祝日などに市バス・地下鉄の料金が大人 1人につき小学生以下 2人まで無

料になる「エコファミリー制度」※を利用したことがありますか。 

（大人とは、大人料金を支払う中学生以上の方が対象です） 

※エコファミリー制度の詳細はこちら（ページへのリンク） 
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男性 

32.1% 

女性 

67.9% 

N=2,563 １０歳代以

下 

0.4% ２０歳代 

4.4% 

３０歳代 

22.9% 

４０歳代 

28.9% 

５０歳代 

21.9% 

６０歳代 

15.0% 

７０歳代以

上 

6.5% 

N=2,563 

 神戸市 

  東灘区 

13.3% 
神戸市 

灘区 

10.8% 

神戸市 

中央区 

10.4% 

神戸市 

兵庫区 

5.9% 神戸市 

北区 

13.0% 

神戸市 

長田区 

4.6% 

神戸市 

須磨区 

12.5% 

神戸市 

垂水区 

14.7% 

神戸市 

西区 

14.4% 

神戸市外 

0.2% 

N=2,563 

フルタイ

ム 

33.0% 

アルバイ

ト・パート

（契約・派

遣含む） 

25.0% 

自営業 

4.8% 

家事専業 

21.4% 

学生 

1.6% 

無職 

12.9% 

その他 

1.3% 

N=2,563 

はい 

96.1% 

いいえ 

3.9% 

N=2,563 

【性別】                    【年代】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【居住区】                   【職業】 

                  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【神戸市ネットモニター】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


